



**REPUBLICA MOLDOVA
RAIONUL SÎNGEREI
CONSILIUL RAIONAL
SÎNGEREI**

**PROCES-VERBAL NR. 2
al ședinței extraordinare a Consiliului
raional din „31” Ianuarie 2023**

La prima parte a ședinței:	
Total membri	- 33
Prezenți	- 30
Absenți	- 3

(Lista nr.1 se anexează)

Mențiune: Ședința a fost prezidată de consilierul Oleg Cernei

La ședință au fost prezenți și: vicepreședintii raionului; funcționarii din cadrul subdiviziunilor subordonate Consiliului raional și instituțiilor fondate de acesta;

Au asistat la ședință: reprezentanții mass-media.

Președintele interimar al raionului, Ivan CEBOTARI, a salutat prezența.

Secretarul Consiliului raional, Mihaela Luca, a efectuat **apelul consilierilor**, a anunțat că în sală sunt prezenți 30 aleși locali și a menționat că ședința este deliberativă. Ulterior, la propunerea președintelui-interimar al raionului au fost onorate simbolurile de stat și ale raionului.

Președintele interimar al raionului, Ivan CEBOTARI, a menționat necesitatea alegerii președintelui ședinței.

Consilierii raionali, au propus candidatura dlui Oleg Cernei.

**Președintele raionului Sîngerei a supus
votului candidatura dlui Oleg Cernei:**

AU VOTAT: Pro – 16 Contra – 0 Abținut – 0

S-A DECIS: De ales în calitate de Președinte al ședinței extraordinare din 31

ianuarie 2023, consilierul Oleg Cernei.

Președintele ședinței, a propus următorul Regulament de lucru al ședinței:

La capitolul întrebări – maxim 2 întrebări;

Pentru luări de cuvânt – maxim 3 min.;

Timp estimativ pentru întreaga ședință – 30 min.

Președintele ședinței, a spus votului Regulamentul propus:

AU VOTAT: Pro –unanim Contra – 0 Abținut – 0

Președintele ședinței a solicitat candidaturi pentru Comisia de numărare a voturilor.

Consilierii raionali au propus candidatura dnei Carolina Cuznețova și a dnei Anna Orlovscaia pentru Comisia de numărare a voturilor:

Președintele ședinței, a spus votului candidaturile înaintate.

AU VOTAT: Pro – unanim Contra – 0 Abținut – 0

Secretarul Consiliului raional, a solicitat desemnarea unui consilier care va semna deciziile aprobate, în caz de președintele ședinței se va afla în imposibilitate. Consilierii au înaintat candidatura dlui Ion Galus.

Președintele ședinței, a spus votului candidatura dlui Ion Galus.

AU VOTAT: Pro – unanim Contra – 0 Abținut – 0

Președintele ședinței, a solicitat aprobarea ordinei de zi ca bază, propusă de președintele interimar al raionului:

1. Cu privire la examinarea Notificării OT Bălți al Cancelariei de Stat 1304-OT-851 din 20.12.2022

Raportor: Ion Galus; Oleg Cernei; Vasile Luca – consilieri raionali

AU VOTAT: Pro – 18 Contra – 0 Abținut – 8
(Notă: S-a declarat că 4 consilieri nu participă la vot)

Președintele ședinței a propus spre examinare chestiunile din ordinea de zi.

1. S-A EXAMINAT: 1. Cu privire la examinarea Notificării OT Bălți al Cancelariei de Stat 1304-OT-851 din 20.12.2022.

Raportor: Ion Galus; Oleg Cernei; Vasile Luca – consilieri raionali

AU LUAT CUVÂNT: Ion Galus, consilier raional, a prezentat proiectul de decizie:

Având în vedere nota informativă "Cu privire la examinarea Notificării OT Bălți al Cancelariei de Stat nr. 1304-OT-851 din 20.12.2022"; În temeiul art. 43 al.(2) al Legii nr. 436/2006 privind administrația publică locală, Regulamentului privind constituirea și funcționarea Consiliului raional Sîngerei, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul raional,

DECIDE:

1. Se ia act de notificarea nr. 1304/OT1-851 din 20.12.2022 emisă de Oficiul teritorial Bălți al Cancelariei de Stat. (Se anexează)

2. Se abrogă parțial Decizia nr. 6/1 din 07.12.2022 "Cu privire la examinarea înștiințării", după cum urmează:

2.1. Se exclude și se abrogă pct. 2 și pct. 3 din Decizia nr. 6/1 din 07.12.2022.

3. Controlul asupra realizării prezentei decizii în cauză, se pune în sarcina Comisiei consultative pentru Etică, legislație ordine și drepturile omului.

4. Prezenta decizie poate fi contestată la Judecătoria Bălți (sediul central str. Hotinului nr.43) în termen de 30 zile de la data comunicării, potrivit prevederilor Codul Administrativ al RM nr.116/2018.

PREȘEDINTE-INTERIMAR

Ivan CEBOTARI

Întocmit

Consilieri raionali

Ion Galus; Oleg Cernei; Vasile Luca

Ion Galus, consilier raional, a menționat că la ședința precedentă a Consiliului raional, a fost examinată notificarea în cauză, însă consilierul Ion Roșca a făcut o remarcă privind semnarea proiectului de decizie de către persoana vizată în aceasta și anume de Ivan Cebotari, președinte interimar al raionului. Astfel, în urma examinării prevederilor legale, s-a constatat că obiecția consilierului Ion Roșca trebuie luată în calcul. În așa mod, Ion Galus, consilier raional, a motivat necesitatea convocării ședinței și elaborării proiectului de decizie prezentat. Dumnealui a mai precizat că prin noul proiect propus, Consiliul raional se conformează total cerințelor înaintate de Oficiul Teritorial Bălți al Cancelariei de Stat.

Președintele ședinței, Oleg Cernei, a solicitat Secretarului Consiliului raional să informeze consilierii despre motivele ce au determinat să nu semneze decizia privind examinarea notificării menționate, la ședința din 19.01.2023.

Secretarul Consiliului raional, a anunțat că într-adevăr nu a semnat decizia privind examinarea notificării menționate, la ședința din 19.01.2023, fiindcă au apărut anumite suspiciuni privind legalitatea acesteia, invocând art. 20 al Legii nr. 436/2006 privind administrația publică locală.

Președintele ședinței, Oleg Cernei, a dat citire deciziei 6/1 din 07.12.2022 "Cu privire la examinarea înștiințării", care a fost notificată de OT Bălți al Cancelariei de Stat cu cerința de a abroga punctele 2 și 3 din aceasta și anume:

2. Se privează de dreptul de a ocupa funcția de președinte al raionului Sângerei, dl Grigore Corcodel pe un termen de 1 (un) an, (11.11.2022- 11.11.2023).

3. Se alege în funcția de Președinte interimar al raionului Sângerei pe perioada până la 11.11.2023, dl Cebotari Ivan.

Vasili Marandiuc, consilier raional, a spus că Șeful Secției Juridice și Resurse Umane, nu a consultat corect președintele-interimar al raionului, de atât și s-a admis această greșeală.

Teodor Donos, șef Secție Juridică și Resurse Umane, a reiterat că dreptul de a iniția proiectul de decizie aparține consilierilor, iar dumnealui prezintă pentru fiecare proiect de decizie aviz consultativ, bazate pe Legile speciale și Regulamentul de activitate al Consiliului raional .

Președintele ședinței, Oleg Cernei, a completat cele spuse cu informația privind modificarea Legii nr. 768/2000 privind statutul alesului local, prin care mandatul președintelui, al vicepreședintelui raionului și al viceprimarului încetează înainte de termen în caz de imposibilitate de a exercita funcția pe o perioadă mai mare de 5 luni consecutive.

Vasili Marandiuc, consilier raional, a menționat că este împotriva aprobării acestui proiect de decizie.

Ivan Cebotari, președintele-interimar al raionului, a menționat că era bine ca această chestiune să fie precăutată până la 07 ianuarie 2023 (moment în care expira mandatul dumnealui de consilier).

Ion Roșca, consilier raional, a spus că prin convocarea ședințelor cu un singur proiect pe ordinea de zi, reprezintă irosirea mijloacelor financiare publice.

Președintele ședinței a supus votului proiectul de decizie

S-A DECIS: Având în vedere nota informativă ”Cu privire la examinarea Notificării OT Bălți al Cancelariei de Stat nr. 1304-OT-851 din 20.12.2022”; În temeiul art. 43 al.(2) al Legii nr. 436/2006 privind administrația publică locală, Regulamentului privind constituirea și funcționarea Consiliului raional Sângerei, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul raional,

DECIDE:

1. Se ia act de notificarea nr. 1304/OT₁-851 din 20.12.2022 emisă de Oficiul teritorial Bălți al Cancelariei de Stat. (Se anexează)

2. Se abrogă parțial Decizia nr. 6/1 din 07.12.2022 ”Cu privire la examinarea înștiințării”, după cum urmează:

2.1. Se exclude și se abrogă pct. 2 și pct. 3 din Decizia nr. 6/1 din 07.12.2022.

3. Controlul asupra realizării prezentei decizii în cauză, se pune în sarcina Comisiei consultative pentru Etică ,legislație ordine și drepturile omului.

4. Prezenta decizie poate fi contestată la Judecătoria Bălți (sediul central str. Hotinului nr.43) în termen de 30 zile de la data comunicării, potrivit prevederilor Codul Administrativ al RM nr.116/2018.

AU VOTAT: Pro – 16 Contra – 0 Abținut – 12

Valeriu Badrajan, consilier raional, a declarat că nu participă la procedura de vot.

Președintele ședinței dl Oleg Cernei a declarat: “Stimați colegi, proiectul de decizie a fost aprobat pozitiv, dat fiind faptul că Regulamentul Consiliului spune că deciziile Consiliului se adoptă cu votul majorității consilierilor prezenți, cu excepția cazurilor în care prin lege se cere o altă majoritate de voturi. Art.141 din Regulamentul Consiliului raional scrie că deciziile privind alegerea, eliberarea vicepreședinților, administrarea patrimoniului public raional, bugetul raional privind stabilirea cuantumului impozitelor și taxelor locale se adoptă cu votul majorității consilierilor aleși. Dat fiind faptul că în sală suntem 30 consilieri, cu 16 voturi proiectul a fost votat”.

Președintele ședinței dl Oleg Cernei, a menționat că ORDINEA DE ZI este epuizată și a anunțat închiderea lucrărilor ședinței extraordinare din 31.01.2023.



CERNEI Oleg

LUCA Mihaela